

## Австралия



В австралийском законодательстве функции по профилактике коррупции возлагаются на правоохранительные, муниципальные и общественные структуры. На федеральном уровне данный вопрос находится в ведении прокуратуры (и подчиняющихся ей австралийских Комиссии по борьбе с преступностью, Организации разведки и

безопасности и Федеральной полиции), омбудсмана и Комиссии по соблюдению правоприменения, а также борьбе с коррупцией в сфере деятельности профсоюзов. Проводимые этими органами профилактические мероприятия преимущественно основаны на инициативных обращениях граждан.

В штатах Новый Южный Уэльс, Квинсленд, Западная Австралия, Виктория, Южная Австралия и Тасмания также существуют независимые антикоррупционные комиссии и специализирующиеся на различных секторах экономики омбудсмены, которые занимаются информированием граждан и оказанием им правовой помощи по вопросам борьбы с коррупцией, пропагандой «этического климата», способствующего участию частных лиц и организаций социального сектора в противодействии этому явлению. Подобные региональные структуры проводят активную работу с населением, организуя разъяснительные мероприятия как дистанционно, так и непосредственно в муниципалитетах, учреждениях образования, здравоохранения и правосудия, с государственными служащими и работниками частного сектора в офисах и на промышленных объектах, а также с национальными и религиозными общинами. Обучающие программы включают как общие теоретические разработки по противодействию коррупции, так и практические рекомендации, учитывающие особенности конкретной аудитории.

Широко развиты сетевые виды консультирования граждан путем организации различного рода форумов, имеющих постоянные он-лайн страницы.



Крупнейшим из мероприятий, направленных на профилактику коррупции в Австралии, является проводимая каждые два года антикоррупционными комиссиями штатов Новый Южный Уэльс, Квинсленд и Западная Австралия Конференция по противодействию коррупции в австралийском госсекторе.

Кроме того, Австралия активно участвует во всех основных международных и региональных азиатско-тихоокеанских антикоррупционных форматах и структурах, в том числе в рамках ООН, «Группы двадцати», ОЭСР, АТЭС и Азиатского банка развития.



## *Албания*

С начала 1990-х гг. ведется работа по совершенствованию антикоррупционной законодательной базы Албании. Значительный шаг вперед в деле борьбы с коррупцией был предпринят в сентябре 2012 г., когда парламент голосами правящей в то время демократической и оппозиционной социалистической партий принял пакет конституционных поправок, существенно ограничивших иммунитеты депутатов, судей и других высокопоставленных чиновников - подозреваемых в коррупционной деятельности. Данная мера устранила главное препятствие для

заведения уголовного дела в отношении государственных чиновников, но практического применения так и не нашла.

Значительное содействие разработке и применению антикоррупционных и смежных мер, направленных на противодействие отмыванию денег, оказывают Албании международные структуры: ОБСЕ, ФАТФ, МАНИВЭЛ и др.



Использованные источники:

<https://www.google.com/search?q=APSACC>

<https://euro-babble.eu/ru/2020/05/21/albania-corruption-of-the-best-is-the-worst/>

<https://www.minjust.gov.ru/ru/pages/protivodejstvie-korruptcii/inostrannyj-opyt-borby-s-korruptciej/#section-855>